



己亥年六月初二
2019年7月4日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省总工会党组理论学习中心组第二阶段专题学习提出 心向工运事业心系工会工作 牢记初心使命

一个村出了 46位平民英雄

温州文成建馆纪念弘扬美德



7月2日、3日,省总工会党组理论学习中心组“不忘初心、牢记使命”主题教育第二阶段专题学习研讨会召开。 见习记者邹伟锋摄



7月3日下午,省总工会党组理论学习中心组邀请安吉县委党校潘文革作“两山”理论专题讲座。 见习记者邹伟锋摄



本报讯 记者胡朔报道 7月2日、3日,省总工会党组理论学习中心组“不忘初心、牢记使命”主题教育第二阶段专题学习研讨会,围绕“政治纪律和政治规矩”“廉洁自律”两方面主题展开学习研讨。16名处级以上干部作了研讨发言。省总工会党组书记、副主席,省总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长张才方强调,工会干部必须心向工运事业、心系工会工作、牢记初心使命,以主题教育为契机,在静心思考、寻找差距、剖析问题的过程中不断锤炼提升自身素质,团结引领广大职工为实现“两个一百年”奋斗目标和浙江“两个高水平”建设而努力奋斗。

省委第十五巡回指导组组长葛志宇出席会议并讲话。葛志宇表示,省总工会党员干部学习体会高质、高量、高效,主题教育开展得扎实有效。

张才方强调,工会系统党员干部要心向工运事业、心系工会工作、牢记初心使命。省总工会党组要把干部队伍建设好。特别是年轻干部,是工运事业的希望和未来,要解决好年轻干部群众观的问题,打好工会干部做工人工作的基本功。要努力提高干部队伍的能力水平,进而提高全省工运事业和工会工作的水平。

张才方指出,要解决好干部队伍的思想问题,最重要的是要坚守初心和使命。通过学习思考、寻找差距、检视问题,一边学习研讨,一边思考解决问题的办法,进一步提高工作水平,进一步树立机关的正气,进一步培养健康向上的政治生态。

张才方突出强调政治纪律、政治规矩的重要性,他指出,政治纪律、政治规矩渗透在机关工作的每一个层级,不是抽象的,而是具体的。要严格执行

请示报告制度,坚决做到下级服从上级,一级抓一级,一级对一级负责。

第二阶段主题教育会上,省总工会党组成员、副主席张兆都、应达伟带头领学《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》、《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》相关章节内容并作了发言,16名党员干部结合工作实际、思想实际和自身成长经历,从历史和现实角度,谈了对“政治纪律和政治规矩”“廉洁自律”的认识和体会。大家一致认为,铁的纪律和规矩是一切战斗的基础,全体党员、干部要严守政治纪律、政治规矩,坚决做到信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁。

省总工会党组还邀请了浙江大学段治文、安吉县委党校潘文革等专家作了红船精神与初心使命、“两山”理论的实践等专题辅导。

省总工会党组成员,省总工会机关处级以上党员干部,直属单位班子成员参加会议,会议邀请了省委第十五巡回指导组到场指导,邀请处级以上非党干部参加。

本报讯 通讯员潘涌葵、李新泽、贾敏报道 随着“飞车侠”刘文忠事迹的广为流传,“叶岸村”也随之受人瞩目。这个镶嵌在浙南山区的小山村,见义勇为、助人为乐的事迹蔚然成风,仅记录在册的“平民英雄”就有46位。7月2日下午,文成县叶岸村建立了一座“平民英雄主题馆”,向这群平民英雄致敬。

叶岸村位于文成县西坑畲族镇西部,是一座有着1200年历史的古村,面积约7平方公里,全村共有385户,共计1490人。

据了解,该馆位于叶岸村文化礼堂,面积约400多平方米,展示有村史村情、民风民俗、“平民英雄村”主题村歌、获奖荣誉展柜等内容,包括刘文忠在内的,村里的好人好事,被制成大幅展板列其中,上面详细记录了村里46位“平民英雄”的救人、救火等动人故事。

活动现场,温州市精神文明建设指导中心主任徐伟中为平民英雄主题馆揭牌,并向刘文忠赠送了由知名书法家创作的“平民英雄”匾额。在这个主题馆里,徐汉、徐振军、刘文忠……一个个平凡的村民面孔,汇聚成了叶岸村见义勇

勇的“平民英雄”群像。

“青山绿水怀抱大好的村庄,孕育出正气的儿郎……”当天下午,这首创作于2017年的文成县叶岸村村歌《平民英雄村》旋律再次在叶岸村上空回荡。

文成县委宣传部相关负责人表示,叶岸村以46位救人、救火、救车的平民英雄事迹为主题,建设平民英雄主题馆,唱响了平民英雄歌。希望通过“飞车侠”刘文忠等鲜活事迹,教育引导广大村民培育和践行社会主义核心价值观,形成积极、健康、向上的村风民风,全面解开叶岸村的“德治”密码,营造浓厚的道德氛围。

今年5月,刘文忠不顾个人安危,英勇“救车”的事迹经温州新闻网首发报道后,包括新华社、人民日报、央视在内的多家中央、省市媒体纷纷对刘文忠的英雄事迹进行跟踪报道,在社会上引起了强烈反响。其从一名普通的挖掘机师傅成为了轰动全国的“英雄”,受到了来自社会各界的众多关注和褒奖,先后获得“见义勇为”称号、“最美温州人”等荣誉。

守护“舌尖上的安全” 绝不手软

我省公安去年至今
侦办涉食品刑事案件1100起

本报讯 记者洪蕾婷 通讯员陈道报道 近日,省公安厅对外通报了全省公安机关打击食品违法犯罪情况的有关情况。去年,全省公安机关共侦办涉食品刑事案件1100起,采取刑事强制措施3069人,其中破获部督案件51起,省督案件95起。同时,省公安厅曝光了今年上半年十大食品犯罪案例。

全省公安机关对食品犯罪始终保持高压严打态势。对群众日常必需的菜、肉等大众食品,全省公安机关紧盯田间地头等源头场点和投料用药、种养加工等环节,实施精准打击,切实保障农民权益和农产品供给安全;为消除区域性食品安全风险,紧盯辖区市场,积极推广“市场警长”工作制,摸排深挖行业内幕潜规则,集中力量重拳打击;针对网上制售假劣食品违法犯罪多发的情况,密切警种部门协同,加强网上巡查排摸,注重大数据实战运用,不断拓展网上战场;针对涉案问题产品跨区域、网络化、辐射型销售特点,全省公安机关强化区域协作,开展集群打击,截至目前,全省已对13起涉食品案件发起全国集群协查。通过线索核查,共破获各类食品犯罪案件50余起。

在公布的十大案例中,案件类型主要包括制售假药、假酒,不符合安全标准、有毒有害及伪劣食品等。

今年3月,丽水市公安局破获一起生产、销售有毒有害减肥胶囊案,抓获犯罪嫌疑人13名,捣毁生产、销售窝点7个,查获减肥胶囊成品及半成品48万余粒。经检测,涉案减肥胶囊中含有西布曲明、呋塞米等违禁成分。经查,自2017年5月以来,广东练某某犯罪团伙通过网络联系,委托四川、湖北吴某某犯罪团伙代工生产添加西布曲明、呋塞米等违禁成分的减肥胶囊半成品,再包装成自有品牌减肥胶囊成品,通过其设在广州的公司,以区域、层级方式进行销售,总涉案金额达5000余万元。

今年5月,绍兴嵊州市公安局破获一特大生产、销售假冒伪劣白葡萄酒案,抓获犯罪嫌疑人24人,捣毁生产、销售窝点9个,当场查获假冒贵州茅台酒2400余瓶。经查,自2010年以来,犯罪嫌疑人某某团伙在贵州贵阳、遵义等地用60元/斤左右价格的基酒灌装成假冒贵州茅台酒,通过犯罪嫌疑人姜某某等人在浙江、贵州等多个省市,以600~800元/瓶的价格进行批发销售,总涉案金额达6600余万元。目前,该案已逮捕17人。

中高考后父母离婚扎堆?

杭州市民政局辟谣:
近5年数据不支持这个结论

本报讯 记者张浩呈报道

高考结束后迎来离婚潮,高考结束后离婚登记处排队……打

内,未出现大幅变动。杭州市民政局工作人员辟谣说:“不要听信微博中所谓的‘民政局的辟谣’,有媒体发布的‘民政’‘离婚’等都是每年中高考结束后,‘爸妈’扎堆离婚的新闻。这是真的吗?”

日前,杭州市民政部门全面盘点了近5年的婚姻登记数据,发现事实并非如此。数据显示,2019年6月,杭州共办理离婚登记1709对,与往年历史同期的平均数据基本相当。从2014年到2018年历年数据看,6—8月的离婚数,属于在正常的浮动范围

浙江省级公立医院将 开展医疗服务价格改革

新华社杭州7月3日电 记者2日从省医疗保障局获悉,从8月1日起浙江正式实施《浙江省省级公立医院医疗服务价格改革方案》,合理调整医疗服务价格,同步强化价格、医保等相关政策衔接。

据了解,方案实施范围是在杭的13家省级公立医院,调整11类、938项医疗服务项目价格,其中价格提高项目879项、价格降低项目59项,提高偏低的劳务型医疗服务项目价格,降低偏高的大型医用设备检查治疗和检验价格;取

消可单独收费医用耗材加成政策,实行零差率销售。

省医疗保障局相关处室负责人介绍,通过改革,进一步强化省级公立医院功能定位,合理调整医疗服务价格,优化病种收治结构,更好地实施分级诊疗政策;进一步优化医院收入结构,提高体现医务人员劳务价值的医疗服务项目收入占比,降低药品、医用耗材、检查、检验收入占比;进一步完善激励机制,促进医院建立合理用药、合理诊疗的内在激励机制。

红色书籍展 阅读新知识



昨日,不少读者在党政读物展区认真阅读或购买《红船精神》《习近平在正定》等政治理论书籍。

7月1日以来,建德市新华书店专门设置了“不忘初心、牢记使命”主题的党政读物展区,充分发挥图书发行主渠道的阵地作用,积极承担起企业的政治责任、文化使命和服务职能,确保读者能第一时间购书学习,了解党的革命史,增强党的政治理论知识,提高自己的思想觉悟。

通讯员宁文武 摄

全国多地发文探索一周休息2.5天

网友:晚上能早点回家吃饭就不错了

记者潘仙德报道 一星期休息2.5天?网友:晚上能早点回家吃饭就不错了!7月1日,中国江苏网发布了《关于完善促进消费体制机制进一步激发居民消费潜力的实施意见》,其中明确提出:“鼓励错峰休假和弹性作息,探索在有条件的地区实施‘2.5天小长假’政策措施。”

各地相继出台意见

事实上,这项规定已不是第一次出台了。经查询,河北、江西、重庆、甘肃、辽宁、安徽、陕西、福建等多个省份已正式出台意见,明确提出鼓励有条件的地方和单位实行2.5天休假模式。

在今年的全国两会上,全国人大代表、苏州大学校长熊思东就提出了相关的建议。他说,休息休假是劳动者的基本权利,也是经济发展、社会进步的重要体现。在全球范围看,经济发达国家的公民休假时间都比较高。

从我国法定节假日、法定带薪年休假数量看,每年的法定休假天数达16天(不含双休日),远远低于发达国家水平。从工作时长看,2018年我国人均工作时长达2100个小时,远高于其他国家的工作时长。“5+2”“白+黑”等加班现象在国内经济发达城市司空见惯。

先保证双休日

消息发出后引发了网友热议,网友“风雨无阻”说,我们现在连双休日都没有,何谈2.5天?

网友“VV”说:“我所在的嘉兴市桐乡濮院是私企比较多的地区,小微企业大多全周无休,实行法定节假日都是奢望。”

对此,网友“于淼”说:“我宁愿选择把多出来的半天休息给每天提前一小时下班。6点下班基本要6点半才能走,到家实在太迟了。对于双职工来说吃饭就迟了,更别说家里还有小学生等着检查作业。真心希望把每天下班

时间往前调!”

浙江实施政策还未具体落地

早在2016年,浙江省人民政府办公厅就出台了《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》。实际上这是根据国务院办公厅2015年8月印发的相关文件而出台的。

记者注意到,浙江省人民政府办公厅出台的《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》第八条提到,鼓励有条件的地方和单位依法优化调整作息安排,为职工将周五下午和周末结合外出休闲度假创造有利条件。发挥各级工会组织的积极作用,支持机关企事业单位开展形式多样、富有吸引力的文体活动。

昨天,记者采访了省总工会有关部门的工作人员。他说:“国务院和省人民政府办公厅出台的《意见》是鼓励实施,因此,这个《意见》就是根据实际情况和个人

意愿,将带薪年假分段灵活安排,作为工会要支持单位在落实中灵活运用。”

网友建议“大小周”工作制

也有网友提出了自己的想法,比如网友“荣松”说:“建议实行‘大小周’工作制:大周上6天班,休息1天,小周上4天班,休息3天,小周大休。结合国家法定节假日,大小周交替进行,每两周(半月)循环一次。”

网友“陈力”在记者的朋友圈留言说:“我认为一周上班4天更合理,一天上班一天休息,工作效率更高。”

有网友认为,弹性作息要在遵循国家法律规定每周40小时工作的前提下,而不是缩短每周法定工作时间、周五下午直接放假。这对机关工作人员的工作节奏也带来较大影响,很多工作内容要在4.5天内完成。

网友“中国玉”认为:“不希望

